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Bonjour Mesdames, Messieurs,
 
Il me fait plaisir, chers membres, collaborateurs et acteurs du milieu, de vous souhaiter une bonne et heureuse année 2010. Je me présente en tant que directeur du nouvel Organisme de bassins versants des rivières Rouge, Petite Nation et Saumon (OBV RPNS). Mon collègue, M. Abdou Khadre Diagne, et moi sommes fiers de participer avec vous à la naissance de cet organisme qui jouera un rôle décisif dans le développement durable de notre territoire. L’année qui s’amorce nous permettra d’entamer le processus de discussion et de planification qui nous permettra d’assurer la gestion et la mise en valeur de nos rivières et de notre terre. La mise en place des tables de concertation entre les acteurs du territoire des domaines économiques, communautaires et municipaux sera la clef du succès de notre plan d’action. De ce fait, ensemble, nous saurons assurer une gestion efficace et durable de nos ressources territoriales afin d’en faire profiter pleinement les générations actuelles et futures.
D’autre part, notre organisme étant à ses premiers pas, si vous avez des informations pertinentes et de la documentation sur le territoire et ses différents acteurs et usagers, n’hésitez pas à communiquer avec nous. Votre implication jouera un rôle décisif dans le succès de notre mission. De plus, si certains de vos collègues ou connaissances sont également intéressés par la gestion de l’eau sur le territoire, n’hésitez pas à les mettre en contact avec nous. 
 
En terminant, nous souhaitons féliciter et remercier sincèrement l’équipe d’AGIR pour la Diable qui a joué un rôle majeur dans la mise en place de l’OBV RPNS. Notre équipe prendra en charge les dossiers liés aux bassins versants des rivières Rouge, Petite Nation et Saumon, toutefois nous conserverons une forte collaboration avec l’équipe d’AGIR.
 
Nous vous contacterons très bientôt afin de vous faire part des nouveaux développements et vous inviter à siéger aux différentes tables de concertation.
 
Je vous prie d’agréer l’expression de nos salutations distinguées,
L’équipe de l’OBV RPNS
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